

Медзаклади отримали апарати ШВЛ

5 ШВЛ доставили у Сокальську ЦРЛ, Рудківську лікарню, Львівську 1-у міську клінічну лікарню імені князя Лева, Жидачівську ЦРЛ, Пустомитівську ЦРЛ.

Апарати вдалось отримати завдяки сприянню Міністерства соціальної політики України, Благодійного Фонду «Закарпатський центр розвитку та консультацій «Едванс» та Закарпатської ОДА.

«Сьогодні на Львівщині ситуація із захворюваністю на Ковід стабільна, проте залишається напруженою. Попри те, що киснезабезпечення медзакладів становить понад 90 %, а завантаженість ліжок на рівні 30%, спрогнозувати недугу дуже складно. Чимало людей потрапляють в медзаклади у дуже складному стані. Відтак, кожна допомога є важливою, особливо, коли це медичні засоби, які рятують життя важкохворих», – зазначив керівник департаменту Орест Чемерис.

27 амбулаторій мають телемедичне обладнання

На закупівлю 254 комплектів Львівщина отримала субвенцію – 25 млн гривень.

Співфінансування із місцевих бюджетів становить 10%. Відтак, кожна амбулаторія має тепер телемедичне обладнання. У програмно-апаратний комплекс для телеметрії та телемедичного консультування входять портативний ЕКГ, вимірвач артеріального тиску, пульсоксиметр, спірометр, безконтактний термометр, дерматоскоп, цифрова оглядова камера та планшет для зберігання та передачі даних. За допомогою цього комплексу можна перевірити срецево-судинну систему, виміряти тиск, температуру тіла, здійснити дерматоскопію. При фіксації дерматоскопа лікар може обстежити дитину, яка має підозру на лишай. Також обстежити дорослих, які мають зміни на шкірних покривах. Усі дані лікар отримує на портативний комп'ютер, опісля може зробити свої первинні висновки. Окрім того, результати обстеження можна перескерувати вузькопрофільному фахівцю, наприклад, дерматологу.

Важливо, щоб медики активно використовували це обладнання у своїй роботі.

Нова амбулаторія сімейної медицини



Місто капітально відремонтувало приміщення колишнього ЖЕКу на просп. Чорновола, 99 й перемістило туди амбулаторію №4 1-ї міської клінічної лікарні імені князя Лева, яка до цього часу була на вул. Панча, 16. Тож тепер місцеві мешканці мають усі необхідні та зручні умови для лікування неподалік від дому.

Амбулаторія розташована на двох поверхах і має 10 кабінетів (4 кабінети сімейних лікарів, кабінет акушер-гінеколога та лікаря-стоматолога, реєстратура, кабінет щеплення, процедурний кабінет, денний стаціонар на 2 ліжка, фізіотерапевтичний кабінет, де будуть проводити УВЧ (ультрависокочастотну терапію, кварц, електрофорез). Загальна площа відремонтованої амбулаторії становить 230 кв.м. В амбулаторії працює 7 сімейних лікарів, 4 з яких мають вищу категорію, та 16 медичних сестер, 2 молодші медсестри і реєстратор. Також консультативний прийом надає акушер-гінеколог та лікар-стоматолог, є фізіотерапевтичний кабінет. Пацієнтів приймають сімейні лікарі та лікарі-спеціалісти за електронною реєстрацією з понеділка до п'ятниці з 8.00 до 19.00 год. У вихідні та святкові дні чергують лікарі. Також тут діє електронна карта пацієнта.



Діє міжнародний проект

Західноукраїнський спеціалізований дитячий медичний центр увійшов у міжнародний проект, який започаткував провідний американський центр з лікування раку у дітей – Дитячий дослідницький госпіталь святого Юди (St. Jude Children's Research Hospital).

Участь у ньому дозволить львівським лікарям мати доступ до реєстру онкохворих дітей у різних країнах світу, у будь-який час за потреби подивитися, як лікують те чи інше онкозахворювання в Швейцарії, США, Австралії чи інших країнах. А хворим дітям це відкриває можливість отримувати найсучасніше лікування, таке, яке отримують пацієнти з таким же діагнозом у розвинених країнах світу.

Мета цього проекту, як пояснив дитячий онколог Роман Кізима, добитися того, аби дітей з різних країн світу з однаковими діагнозами лікували за одним протоколом, аби вони мали однаковий доступ до найсучасніших ліків. Мова йде, передусім, про тих онкохворих дітей, чий пухлини на даний час не піддаються стандартному лікуванню.

Аби зрозуміти, наскільки важливий цей проект для України і для Львова зокрема, кілька слів про госпіталь, який цей проект запустив.

У госпіталі святого Юди у Мемфісі (США) безкоштовно лікують дітей з різних країн світу. Його річний бюджет становить понад мільярд доларів. Але держава на потреби госпіталю не витрачає ні цента. 75% витрат покривають за рахунок пожертв американців, решту – страхові компанії і гранти.

Нині цей госпіталь – єдиний у США, який займається виключно дитячими онкологічними захворюваннями і має власний потужний дослідницький центр. Він досяг такого рівня розвитку, що у ньому безкоштовно стажуються лікарі і лікуються діти з різних країн світу. За статистикою госпіталю, дев'ять важкохворих дітей з 10 одужують.

Працівники центру ставлять перед собою мету донести свої надбання у лікуванні онкологічних захворювань у дітей у медичні заклади різних країн світу. Вони діляться досвідом, протоколами лікування, запрошують лікарів на стажування, вчать їх своїм методикам лікування, підтримують такі заклади у всіх починаннях. При цьому усі фінансові витрати беруть на себе.

Львівських дитячих онкологів колеги зі США запримітили на міжнародних конференціях, конгресах, на яких вони виступали з різними доповідями. Фахівці з-за океану зацікавилися здобутками львівських лікарів, роботою центру, його перспективою розвитку і запропонували співпрацю.

Забезпечать доступність для осіб з інвалідністю

Національна служба здоров'я України нагадує, що заклади, які планують у 2021 р. укласти договір зі службою, мають забезпечити фізичну доступність своїх будівель для осіб з інвалідністю. Доступними мають бути всі місця надання послуг, які зазначені в заяві про отримання ліцензії та в документах, що додавалися до неї. Йдеться про заклади охорони здоров'я всіх форм власності, в тому числі тих, які належать фізичним особам-підприємцям.

Така вимога до суб'єктів господарювання не є нововведенням і стосується не лише споруд, де надають медичну допомогу. З 1 квітня 2019 р. набули чинності Державні будівельні норми «Будинки і споруди. Інкюзивність будівель і споруд», де ці вимоги прописано. Відповідно до них, у всіх закладах охорони здоров'я, які отримали ліцензію на медичну практику, має бути створено безбар'єрний простір для людей з інвалідністю та інших маломобільних груп.

Крім того, у постанові Кабінету Міністрів від 28.03.2018 р. № 391 затверджені вимоги до надавачів послуг за Програмою медичних гарантій. Однією з них є вільний доступ до будівель для осіб з інвалідністю. Тобто про вимогу щодо доступності, яка стала обов'язковою з 2021 р., медичним закладам повідомляли ще у 2018 р.

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, понад 1 млрд людей, або близько 15% населення світу, мають ту чи іншу форму інвалідності. Нерідко доступність медичних послуг для таких осіб обмежена, але вони мають значну потребу в них. Відсутність пандусів та підйомників, вузькі двері, сходи всередині приміщень створюють перешкоди на шляху до медичної допомоги. НСЗУ прагне досягти справедливості і поліпшити доступ до якісних медичних послуг та надання профілактичної, лікувальної, реабілітаційної чи паліативної допомоги всім пацієнтам.

Тому у 2021 р. під час укладення договору з НСЗУ надавач буде подавати скановану копію документа, який підтверджує доступність будівлі. Це зазначено в Порядку укладення, зміни та припинення договору про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів від 25.03.2018 р. № 410.

Такий документ видає фахівець з питань технічного обстеження будівель та споруд, який має відповідний кваліфікаційний сертифікат. З тими закладами, які не створять безперешкодного доступу до медичних послуг для осіб з інвалідністю, НСЗУ у 2021 р. укласти договори не буде.

Документ, який підтверджує доступність будівлі, для укладення договору з НСЗУ у 2021 р. не потрібен центрам екстреної медичної допомоги та станцій швидкої, а також фельдшерсько-акушерським пунктам як нерегулярним місцям надання первинної медичної допомоги. Щодо всіх інших надавачів та їхніх місць провадження діяльності ця вимога зберігається.

Роз'яснення НСЗУ

Як правильно оформити декларацію і на що звернути увагу?

Для тих, хто вперше планує укласти декларацію з лікарем або збирається обрати іншого лікаря через певні причини, при собі необхідно мати оригінали документів, що посвідчують особу пацієнта або його законного представника, а також реєстраційний номер облікової картки платника податків і актуальний номер мобільного телефону.

Варто звернути увагу, що ідентифікація особи для укладення декларації відбувається через смс-повідомлення на номер телефону пацієнта та саме на цей номер приходить смс-повідомлення з номером електронного направлення чи електронного рецепта за програмою «Доступні ліки». Тому в декларації необхідно зазначити саме той номер, який планується використовувати тривалий час. Не потрібно вказувати корпоративний або будь-який інший номер.

Лікар заповнює декларацію в електронній формі та обов'язково має її роздрукувати, щоб пацієнт перевірів дані. Якщо декларація не містить помилок, необхідно підписати два примірники. Один примірник залишається пацієнтові, інший – у медичному закладі.

Пам'ятайте, де б пацієнт не обирав лікаря – у державній лікарні, приватному центрі чи серед фізичних осіб – підприємців (ФОП), – порядок заповнення та подання декларації незмінний.

З якого віку можна укладати декларацію?

З народження дитини. За дітей віком до 14 років декларацію з педіатром чи сімейним лікарем підписує один із батьків. Для цього потрібно:

- * свідоцтво про народження або документ, що підтверджує факт народження;
- * документи, що посвідчують особу та повноваження одного з батьків дитини або іншу особу, яка є законним представником;
- * реєстраційний номер облікової картки платника податків одного з батьків дитини або іншої особи, яка є законним представником.

Якщо дитині вже виповнилося 14 років і вона отримала паспорт, то підписати декларацію з педіатром чи сімейним лікарем вона може самостійно.

Які документи необхідні?

Особам, які досягли 14-річного віку, при собі необхідно мати індивідуальний податковий номер, а також один з таких документів:

- * паспорт громадянина України;
- * тимчасове посвідчення громадянина України;
- * посвідку на постійне проживання в Україні;
- * посвідчення біженця;
- * посвідчення особи, яка потребує додаткового захисту.

Як змінити лікаря і скільки разів можна це робити?

Якщо пацієнт хоче змінити лікаря, він просто подає нову декларацію до нового фахівця. Стара декларація анулюється автоматично. Обирати лікаря та підписувати декларацію можна необмежену кількість разів.

У яких випадках припиняється дія декларації?

Декларація залишається чинною незалежно від того, як часто ви буваєте в лікаря. Також за бажанням пацієнта можна просто припинити дію декларації. Для цього треба подати заяву до НСЗУ через наш сайт. Форму можна знайти в розділі «Громадянам» – «Електронні звернення».

- Декларація припиняє діяти:
 - * у разі ліквідації юридичної особи чи ФОП того закладу, в який подали декларацію;
 - * якщо у надавача первинної медичної допомоги анулювали ліцензію на медичну практику;
 - * якщо лікар звільнився, тоді потрібно подати декларацію в іншого лікаря;
 - * якщо пацієнт не виконує медичних приписів чи правил медичного закладу, лікар може відмовитися від його ведення, якщо це не загрожує життю пацієнта і здоров'ю населення. У такому разі заклад ініціює процедуру припинення дії декларації;
 - * декларація неповнолітнього пацієнта з педіатром припиняє діяти в день його 18-річчя, відтак слід підписати нову декларацію з терапевтом або сімейним лікарем;
 - * декларація анулюється в разі смерті лікаря або пацієнта.

Цифровізація – 2021

Під час щоденного брифінгу Міністр охорони здоров'я поінформував про плани МОЗ на 2021 р. у сфері цифровізації системи охорони здоров'я.

- Планується запровадити:
 - електронний кабінет пацієнта, в тому числі з інтеграцією його сервісу з додатком «Дія», що дозволить пацієнту бачити власну електронну медичну картку, надавати декларації онлайн та доступ до власних даних тощо. Продовжуватиметься розвиток електронних медичних висновків, перш за все – це електронний лікарняний;
 - наступним кроком буде впровадження плану лікування – це модуль, який допомагатиме лікарю здійснити всі необхідні призначення та полегшити контроль за виконанням цих призначень;
 - модуль чутливих даних, який забезпечить ведення електронних медичних записів за такими особливо чутливими нозологіями, як ВІЛ/СНІД та розлади психіки;
 - електронні рецепти на інсуліни, наркотичні засоби – у 2021 р. та в подальшому на інші рецептурні препарати, в тому числі на антибіотики;
 - розробка системи управління лікарськими засобами та медичними виробами eStock;
 - забезпечення інтеграції eHealth з іншими державними системами та реєстрами, які діють в країні;
 - впровадження функціоналу верифікації даних та вирішення питання щодо їх безпеки та надійності тощо.